

# 彻查“罐车运输食用油”，守护“舌尖上的安全”

据新华社北京7月10日电 7月10日,《新华每日电讯》发表题为《彻查“罐车运输食用油”,守护“舌尖上的安全”》的评论。

7月9日,国务院食安办对媒体反映的“罐车运输食用油乱象问题”作出回应:将组织国家发展改革委、公安部、交通运输部、市场监管总局、国家粮食和储备局等部门召开专题会议研究,成立联合调查组彻查食用油罐车运输环节有关问题;对于违法企业和相关责任人,将依法严惩、绝不姑息;同时举一反三,组织开展食用油风险隐患专项排查;调查处置结果将及时公布。

民以食为天,食以安为先。

当媒体曝光一些运输罐车运完煤制油后未清洗直接混运食用油,很快刺痛了公众的神经。“我吃的油安全吗?”“监管机制失灵了吗?”互联网上质疑不断。

食品安全不容有任何闪失,“罐车运输食用油乱象问题”威胁民众健康,更违反相关法律法规。国务院成立调查组彻查此事,是对民众关切的积极回应。联合调查组集中多个部门力量彻查,相信无论是“问题油”流向了哪里,还是食用油运输管理过程中存在哪些问题,都会水落石出。而“依法严惩、绝不姑息”的态度,更传递出对食品安全问题严肃问责的

信号。

国务院联合调查组的介入,不仅是对媒体调查报道和舆论监督的积极反馈,也再一次表明,对待食品安全问题,从社会公众到国家层面,都是“零容忍”的态度。而那些在食用油运输问题上泯灭良心、逾越底线、公然违法的个人、企业,终将付出代价。

国务院联合调查组也指出,要举一反三,“组织开展食用油风险隐患专项排查”。也只有从企业、行业、监管等各个环节入手,给全行业进行一次全面的严格“体检”,及时亡羊补牢,才能重新找回公众的信任。

## 6月份我国CPI同比上涨0.2%

据新华社北京7月10日电 国家统计局10日发布数据,6月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点。1至6月平均,CPI比上年同期上涨0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说,6月份,消费市场供应总体充足,全国CPI环比季节性下降,同比继续上涨。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅与上月相同,继续保持温和上涨。

记者 潘洁 韩佳诺

## 工业和信息化部:向新设立的国际通信业务出入口局颁发许可

新华社北京7月10日电 记者从工业和信息化部获悉,工业和信息化部10日召开国际通信业务出入口局工作座谈会,向中国电信、中国移动、中国联通颁发许可,批复在广西南宁、山东青岛、云南昆明、海南海口设立国际通信业务出入口局。

国际通信业务出入口局作为联通全球网络的国际通信枢纽,是我国对外交流的重要信息基础设施。工业和信息化部部长金壮龙表示,以新设国际通信业务出入口局为契机,拓宽对外互联通道,做好国际通信发展、监管、安全各项工作,巩固提升信息通信业竞争优势和领先地位,支撑电信业务开放、跨境数据流动、国际数字贸易等发展,推进信息化与工业化深度融合,积极服务地方外资引进和企业国际化发展。

记者 王悦阳 张辛欣

## 国际快讯

### 蒙古国联合政府宣誓就职

据新华社乌兰巴托7月10日电 蒙古国国家大呼拉尔(议会)9日至10日举行首次全体大会,批准由蒙古国总理奥云额尔登提交的《关于政府结构和组成的法律草案》。10日,蒙古国新的联合政府宣告成立并在国家宫宣誓就职。

联合政府组成人员包括1名第一副总理、两名副总理。新政府设置16个部委,22个部长级职位,其中12人来自蒙古人民党,8人来自民主党,2人来自人文党。

记者 阿斯钢 苏力雅

### 美国多家杂货店安装弹药自动售卖机

据新华社北京7月10日电 美国多家杂货店日前安装了弹药自动售卖机,让人们在购买日常生活用品的同时能“顺手”购买子弹。这令不少人担心美国的枪支暴力会进一步恶化。

据美联社9日报道,这些弹药售卖机有台式电脑大小,由一家名为“美国朗兹”的企业出产。据该企业介绍,这款售卖机会扫描身份证件并进行人脸识别以确认买家身份,操作起来就像用平板电脑一样“快捷简单”。企业首席执行官格兰特·马格斯说,熟练使用这台机器的买家只要一分多钟就能买到弹药。

目前,在亚拉巴马州、俄克拉何马州和得克萨斯州共有6台这样的售卖机投入使用。

该企业坚称,相比实体店和网店,弹药售卖机对买家身份审查更为严格,能够防止未成年人购买弹药,因此“更安全”。一些出售弹药的网店并不要求买家出示身份证件,而实体店则难免发生盗窃等案件。

不少人担心,这种自动售卖机会让美国的枪支暴力进一步升级。

袁原

## 《黄岩岛海域生态环境状况调查评估报告》发布

7月10日发布的《黄岩岛海域生态环境状况调查评估报告》显示,黄岩岛海域环境质量优,珊瑚礁生态系统健康。

新华社发

这是报告中展示的黄岩岛海域美丽珊瑚礁一隅。

图为2024年黄岩岛海域生态环境状况调查的水下作业。

## 钓鱼请远离电力线路

随着人民生活水平的提高,垂钓成为越来越多人的一项休闲活动,但因垂钓而导致触电的事故也时有发生。高压线下钓鱼导致的触电事故对人身伤害较为严重,轻则致人肢体残疾,重则致人死亡。同时也给电力设施安全运行带来危害,轻则跳闸停电,影响供电可靠性,造成经济损失,重则损伤线路导线,增加线路修复成本。

《江苏省电力条例》第三十五条规定:“任何单位和个人不得在架空电力线路保护区内搭建临时设施;围建、侵占电力设施,或者垂钓,组织、经营垂钓活动。”该条例第六十一条规定“违反本条例规定的行为,构成违反治安管理规定的,由公安

机关依法予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

另外,在高压线下挖掘鱼塘也应履行审批手续。《江苏省电力条例》第三十六条规定:“在电力线路保护区内进行打桩、钻探、开挖等可能危及电力线路设施安全的作业,或者起重、升降机械进入架空电力线路保护区作业,或者在电力设施周围五百米水平距离范围内进行爆破作业的,应当经设区的市、县(市、区)电力行政管理部门批准,并采取安全措施后方可进行。”《电力法》第五十四条规定:“任何单位和个人需要在依法制定的电力设施保护区进行可能危及电力设施安全的作业时,应当经电力管理部门批准并采取安全措

施后,方可进行作业。”实际上,高压线下开挖的许多鱼塘并没有经过电力管理部门批准,更没有采取安全措施,现实发生的钓鱼触电案例说明,把线下开挖鱼塘纳入电力行政审批许可非常必要。架空电力线路保护区,是指电力线路边线向外侧水平延伸并垂直于地面所形成的两平行面内的区域,国务院颁布的《电力设施保护条例》则明确规定,在一般地区各级电压导线的边线延伸距离为:10千伏线路两边5米以内,35千伏至110千伏线路两边10米以内,220千伏线路两边15米以内,500千伏线路两边20米以内被称为“线路走廊”区域,均不得垂钓。

刘译骏

## 公 告

示范园区开发建设有限公司  
3207104356493、盐城以勇葡萄  
科技有限公司 3203002115592、  
江苏德芝林生态农业有限责任  
公司 3207104610755、江苏圣和  
市政建设集团有限公司

3207104311223、盐城市神斛农  
业科 技 有 限 公 司  
3207104315219、盐城市伍佑生  
态高效农业示范园区开发建设  
有限公司 3203072751761。

查询电话:89895598

因预安排检修于7月19日  
5:00至11:00,育才变、伍佑镇、  
育园线代码(133)影响用户:江  
苏铁汉生态旅游有限公司  
3207104631809、江苏银宝林业  
有限公司 3207104504902、农业